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CONHECIMENTCS GERAIS — LINGUA PORTUGUESA

Para responder as guestdes de 01 2 09, leia o TEXTQ a seguir:
HOMO CONNECTUS

Uma charge em recente numero da revista The New Yorker rmostrava uma animada mulher, ao telefone,
convidando os amigos para uma festinha em sua casa. “Vai ser daquelas reunides com todo mundo olhando para
seu iPhone”, ela diz. O leitor captou? A leitora achou graga? Cartunistas s3o mais rapidos do gue antropélogos e
mais diretos do que romancistas. Captam o fenémeno quase no momento mesmo em que vem a luz. O fenémeno
em questdo € o poder magnético dos iPhones, BlackBerries e similares. O ato de compra desses aparethinhos é um
contrato gue vinculz mais gue casamento. As pessoas se obrigam a partilhar a vida com eles.

Na charge da New Yorker, a mulher estava convidando para uma festa em que, ela sabia — e até se
entusiasmava com isso, as pessoas ficariam olhando para seus iPhones ainda mais do que umas para as outras. E
assim, desde a sensacional erupgdo dos tais aparelhinhos, e nio sé nas ocasifies sociais. O mesmo ocorre nas
reunides de trabalho. Chegam os participantes e cada um jé vai depositando & mesa o respectivo smartphone {o
nome do género a gue pertencem as espécies). Dali para a frente, serd um olho 13 e outro ¢3, uma na reunido e
outro na telinha. N3o da para desgarrar dela. De repente pode chegar uma mensagem, aparecer uma noticia
importante, surgir a necessidade de uma consulta no Google.

O que vale para reunides sociais e de trabalha vale também para as sessdes do Supremao Tribunal Federal.
Quem assistiu pela TV Justi¢a, na semana passada, ao inicio do julgamento das competéncias do Conselho Nacional
de Justica, assistiu a uma cena exemplar. Falava o representante da Associacdo dos Magistrados Brasileiros. A TV
Justica com seu apego pela cdmera parada, modelo Jean-Luc Godard, enquadrava o orador e, atras dele, quatro
cadeiras da primeira fila da assisténcia. Trés delas estavam ocupadas, a primeira por uma moca que, coitada, n3o
conseguia se livrar de um ataque de espirros, e as outras duas por cavalheiros cujo tormento, igualmente
compulsivo, era ndo conseguir se livrar dos smartphones. {Se o leitor ainda n#o se deu conta, o melhor, na Justica ou
na TV Camara, é observar o que se passa ao fundo.}

Os dois cavalheiros apresentavam reagdes caracteristicas do Homo connectus. Um olho 13, outro ¢a. De vez
em guando, um deles guardava o telefoninho no bolsc. Serd que agora vai sossegar? N3o; minutos depois, sacava-o
de novo. E se chega uma mensagem? Uma noticia? As vezes o smartphone exigia mais que um simples olhar.
Reqgueria o afago dos dedos, naguele gesto que antes servia para espanar uma sujeirinha na roupa, e hoje é o modo
de conversar com a telinha. Quando o representante da Associacio dos Magistrados terminou o discurso, veio
ocupar a cadeira que estava vazia. Agora era sua vez! Sacou o smartphone e, olho I3 e olho c4, ele o p&e no bolso,
tira, olha, consulta de novo, enquanto o orador seguinte se apresentava.

O telefoninho esperto vem provecando decisivas alteragdes na ordem das coisas. O ser humano é instigado
a desenvolver hovas habilidades, como a de tocar na tela e conduzi-la ao fim desejado, sem que desande, furiosa e
insubmissa. Implantam-se novos hébites sociais. No tempo do celular puro e simples, aquele bicho que sé
telefonava, havia restri¢des a seu uso. Ndo em ambientes mais debochados, como a Camara dos Deputados por
exemplo, onde sempre fai e continua a ser usado sem peias. Em lugares de maior compostura, os celulares s3o
evitados porque fazem barutho — disparam a tocar campainhas ou musiquinhas e sd permitem comunicacio via voz.
Ja os smartphones podem ser desativados na func¢3o telefone mas continuar, em respeitoso siléncio, na funcio
telinha. Dai serem socialmente mais aceitdveis.

Ha uma grande desvantagem, porém. O aparelhinho parte a pessoa ao meio. Metade dela estd em festa,
metade no smartphone. Concluida sua oragdo, metade do senhor da Associacdo dos Magistrados continuou na
sessdo do Supremo, metade evadiu-se para o aparelhinho. Pode ser que o aparelhinho |he tenha trazido
informagBes fundamentais para sua causa. Mas pode ser também que tenha perdido informac&es fundamentais, ao
ndo acompanhar o orador seguinte. Qual o remédio, para a divisdo da pessoa em duas, metade ela mesma, metade
seu smartphone? Abrir mdo do aparelhinho, depois de todas as facilidades que trouxe, esta fora de questdo. Se é
para abrir m3o de um dos dois lados, que seja o da pessoa. Por exemplo: inventando-se um smartphone capaz de
sugda-la e reproduzi-la em seu bojo. As reunides sociais, as de trabalho e as sessdes do Supremo seriam feitas s6 de
smartphones, sem a intermediagdo humana. Delirio? O leitor esquece do que a Apple é capaz.

{TOLEDO, Roberto Pompeu de. Homa Connectus. Veja. edigdo 2225, ano 45, n2.6, p.125,8 fev. 2012, p.126)
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QUESTAQ 01 - No 12 paragrafo, o autor faz referéncias s uma charge pubiicada na Revista The New Yorker
e a0 trabalho dos cartunistas. Com base na leitura desse paragrafo, juigue as assertivas abaixo:

[. As charges s30 textos humoristicos, por isso os cartunistas, ao contraric dos romancistas, nao seguem a
norma padrdo da lingua escrita. _ A :

I1. As charges abordam assuntos considerados banais ou irrelevantes que, por serem tratados com deboche,
deixam de despertar o interesse dos leitores. :

HI. Os cartunistas, por ndo terem preocupacdo com a ciéncia e com arte, discriminam o trabalho dos
antropdlogos e dos romancistas. :

IV. A rapidez e a forma direta com que os cartunistas registram fatos da realidade assinalam a diferenga entre
a sua atividade e a dos antropélogos e a dos romancistas.

V. O trabalho dos cartunistas n3o tem tido o reconhecimento da sociedade tal como ocorre com a produ¢do
dos antropdlogos e a dos romancistas, profissionais considerados mais sérios.

QUESTAO 02 - Leia: “O oto de compra desses “aparelhinhos” € um contrato que vincula maois que um
casamento. As pessoas se obrigam a partilhar a vida com efes.” (linhas 5-6) Considerando as ideias expressas
nesse fragmento, julgue as assertivas abaixo:

1. O uso da forma diminutiva “aparelhinhos” revela o tom critico do autor ao desdenhar o poder da tecnologia
na vida das pessoas. .
I1. A comparacio estabelecida entre o uso dos “aparelhinhos” e o “casamento” mostra-se inadequada a
argumentacdo apresentada pelo autor.

I11. O uso da expressdo “se obrigam a partithar” refor¢a a ideia de vinculo insepardvel que se estabelece entre
os aparelhinhos e 0s seus usuarios.

IV. A relacdo dos usuérios com os “oparelhinhos” é semethante a relagdo de dependéncia estabelecida pela
institui¢do do “casamento.”

V. O casamento deixou de ser uma instituicio estavel, pois o vinculo de dependéncia entre o casal é mais fragil
do que o vinculo entre os “aparelhinhos” e seus usuarios.

QUESTAO 03 - Considerando o ponto de vista do autor acerca dos smartphones, julgue as assertivas
abaixo:

I. Estabelecem uma relacio de compulsdo, obrigando os usuarios a estarem sempre conectados.

I1. Alteram a ordem das coisas e 0 comportamento das pessoas, por isso, gualquer gue seja a circunstancia,
devem ser substituidos pelo “celular purc e simples”.

I11. Trazem beneficios aos usuérios, todavia apresentam expressiva desvantagem ao dividir a pessoa {usuario)
ao meio — “metade elo mesma, metade seu smartphone”,

IV. Implantam novos hébitos sociais e, por isso, ndo gozam do mesmo prestigio do “celular puro e simples” em
ambientes seletos, como a Camara dos Deputados.

V. S3o socialmente mais aceitaveis, visto que podem ser desligados na fun¢do celular e continuar na funcéo
telinha, evitando transtornos sonoros.
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QUESTAGC 04 - Le.s: “Quando o representante oo Ascocioglc dos Mogistrados termineu o discurso, veio

cupar o codeira que estava vazio.” (linhas 26-27) No fragmento, o termo gue € um conectivo que introduz
oragdo de valor restritivo. Considerando esse mesmo comportamento sintatico-semantico, julgue os termos
destacados nos fragmentos abaixo:

1. “O que vale pora reunides sociois e de trabolho vale também para os sessbes do Supremo Tribunai Federal”
(linha 14)

Il. “Trés delas estavam ocupadas, o primeira com uma moca que, coitada, ndo conseguia se livrar de um
atague de espirros, [...]” (linhas 18-19)

Ill. “Seré que agora vai sossegar?” (linha 23)

"IV “Requeria o afago dos dedos, naquele gesto que antes servia para espanar uma sujeirinha na roupo, [...]”
(linha 25)

V. “Abrir mdo do oparelhinho, depois de todas as facilidades que trouxe, estd fora de questdo.” (linha 42)

QUESTAO 05 - Considerando o uso de estrutura da voz passiva, julgue os verbos destacados nos
fragmentos abaixo:

I. “Aleitora achou graca?” {linha 3)

Il. “O mesmo ocorre nas reunides de trabalho.” (linhas 9-10)
IIk. “Ndo dd para desgarrar dela.” (linha 12)

V. “Implantam-se novos hdbitos socigis.” (linha 31)

V. “As reunibes sociais, os de trabalho e as sessBes do supremo seriam feitas s de smartphones, sem ¢
intermediocdo humana.” (linhas 44-45)

QUESTAO 06 - Leia: “Em Jugares de maior compostura, os celulares sdo evitados porque fazem barulho.”
{linhas 33-34) Considerando a reescritura da oragdo destacada por outra de mesmo valor semantico, julgue as
estruturas oracionais abaixo:

L. [...] uma vez que fazem barulho.
Il. [...] ainda que facam barulho.
I, [...] se fizerem barulho.

IV. [...] visto que fazem barulho.
V. [...] como fazem barulho.

QUESTAO 07 - Leia: “(Se o leitor niio se deu conta, o melhor, no TV ou no TV Cémara, é observar o que se
passa ao fundo.)” (linhas 20-21) Em relagdo ao emprego do termo se nesse fragmento, julgue as assertivas
abaixo:

I. Nas trés ocorréncias, apresenta a mesma classificagdo morfoldgica.

Il. Nas trés ocorréncias, desempenha a mesma fungdo sintatica.

111. Na primeira ocorréncia, introduz oragdo que expressa circunstancia de condigdo.
IV. Na segunda ocorréncia, indica a indeterminac¢io do sujeito da oracdo.

V. Na terceira ocorréncia, & uma forma pronominal que expressa ideia de reciprocidade.
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QUESTAOQ 08 - U2ia: “No tempo do cefulor puro e simples, aguele bicha que so telefonova, hovia restricdes o
seu uso.” {linhas 31-32} Juanto & andlise dos termos e das expresséas presentes nesse fragmento, julgue as

assertivas abaixo:

I. A oracdo que s telefono apresenta ideia de explicagdo.

I1. O termo bicho estéd empregado em sentido conotativo.

HI. O termo sé expressa ideia de restrigdo.

IV. A forma verbal havia pode ser substituida por existia, mantendo-se o mesmo nivel de linguagem.
V. O termo seu estabelece a coesdo textual, tendo como referente a expressdo “celular puro e simples”

QUESTAO 09 - Leia: “As pessoas se obrigam o partithar a vida com eles.” (linha 6). Tomando como
referéncia, para analise, a mesma regéncia de obrigam, julgue os verbos destacados nos fragmentos abaixo:

L. “Captam o fenémeno quase no momento mesmo em que vem @ luz.” (linhas 5-6)

IL. “O mesmao acorre nas reunides de trabatho.” (linhas 12-13)

Il “Chegam os participantes e cada um jé vai depositando & mesa o respectivo smartphone [..].” (linhas
13-14)

IV “Os dois cavalheiros apresentavam reacées caracteristicas do Homo connectus.” (linha 28)

V. “Pode ser que o aparelhinho lhe tenha trazido informagdes fundamentais para sua cousa.” {linhas 39-40)

CONHECIMENTOS GERAIS — INFORMATICA

QUESTAO 10 - Os aplicativos computacionais para escritérios tais como o Office e o LibreOffice tém
contribuido para aumentar a produtividade das atividades rotineiras nas empresas. Com relagdo a estes
aplicativos, julgue as proposicdes abaixo:

L. Utilizando-se as Ferramentas de Cabecalho e Rodapé do Word 2007, é possivel inserirem-se cabegalhos
diferentes em péginas pares e impares, desde que as paginas pares e impares estejam em se¢des diferentes.

IL. Através da guia Referéncias e da op¢do Controlar Alteragdes do Word 2007, e possivel controlarem-se as
alteracbes em um documento, ressaltando-se com cores e formatos diferentes as modificagBes realizadas, mas
as marcagBes somente se tornam visiveis se um dos itens Marcacdo na exibigdo final ou Marcagdo na exibicdo
original (disponiveis em Exibir para Revisdo) estiver selecionado. )

HE. As opcdes de ajuste do contetido das células de uma tabela, que estdo disponiveis no Word 2007 ao
selecionar-se a tabela, clicar-se com o botdo direito e escolher-se Auto Ajuste, sdo Ajustar-se
Automaticamente ao Contetdo, Ajustar-se Automaticamente a Janela, Ajustar-se Automaticamente a Tela e
targura fixa da coluna.

IV. No didlogo Campos do Writer, selecionando-se a aba Referéncias, é possivel incluirem-se referéncias
cruzadas que poderdc apontar para itens do tipo Titulos, Marcadores, Figuras, Paragrafos numerados,
Hiperlinks e indices.

V. A funcionalidade de sumario do Writer permite que seja construido um indice automatizado de conteudo a
partir dos titulos de um documento, indice que ndo podera ser formatado ou modificado posteriormente, pois
é gerenciado de modo automatico pelo Writer.
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QUESTAO 11 - A utilizacdo da internet possibilita 6 acessc a uma vasta gama de informacBes, aplicativos ¢
ferramentas que vdo desde sites de pesquisa e softwares empresariais até o entretenimento on-line como
videos e jogos. Sobre os conceitos sabre a Internet, suas aplicacBes e 0 acesso segure, julgue cs itens a seguir:

L. A Intranet utiliza os mesmos protocolos, servicos e aplicativos da Internet, mas é administrada separadamente em
uma corporacac e s6 pode ser acessada por usuarios que estdo fisicamente nesta corporacéo.

IL. Os cookies sdo usados por diversos sites da Internet com a finalidade de armazenar informag8es do usuario
que podem ser utilizadas em uma visita posterior a mesma pégina.

1. A permissdo para abertura de janelas pop-up € um recurso que ndo pode ser controlado pelos usuarios dos
navegadores Google Chrome e Internet Explorer.

IV. As conexdes de Internet a cabo usam linhas coaxiais a cabo para prover acesso de alta velocidade a Internet.

V. Cada computador na Internet recebe um endereco IP composto por nimeros, 0s quais sdo convertidos em
nomes pelo sistema de filtro de pacotes localizados nas empresas e organizagBes.

QUESTAO 12 - A memdria do computador e os dispositivos de armazenamento s3o componentes
extremamente importantes, pois possibilitam a gravagdo e a recuperagdo de dados necessdrios ao
processamento da informacdo. Sobre esses componentes, julgue as proposicdes abaixo:

I. As fitas magnéticas usam uma tecnologia de armazenamento sequencial mais antiga do que a dos discos
magnéticos e ainda sdo utilizadas por algumas corporacdes.

I1. A tecnologia de armazenamento RAID {Redundant Array of Inexpensive Discs) consiste de um pacote
composto por uma grande quantidade de drives de disco, um chip controlador e um software especializado e
permite o acesso aos dados por multiplas vias simultaneamente.

HI. Os drives removiveis USB oferecem um meio de armazenamento portétil e chegam a armazenar uma
quantidade de dados na ordem de GBytes.

IV. O scanner € um dispositivo que converte imagens como figuras e documentos em formato digital e é
frequentemente utilizado como periférico de saida.

V. Os discos 6pticos utilizam a tecnologia de laser para armazenar quantidades macicas de dados, e, entre
eles, estdo os dispositivos CD-ROM, CD-RW e DVD-RW, os quais ndo sdo regravaveis.

CONHECIMENTOS GERALIS — RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 13 - Suponha que todas as proposicdes p, g, r, s e t, apresentadas abaixo, sejam verdadeiras.
p. se é domingo, entdo vou a praia.

q. se ndo é domingo, entdo vou ao trabalho.

r. se vou ao trabalho, entdo ndo almoco em casa.

5. se vou a praia, entdo almoco em casa.

t. em nenhum dia da semana vou a praia e ao trabalho.

Com base nas informagfes apresentadas, julgue as assertivas a seguir:
L. Se & domingo, entdo ndo almogo em casa.

Il. Se é segunda-feira, entdo nio almoco em casa.

I11. Se vou a praia, entdo ndo é terca-feira.

IV. Se é quarta-feira, entdo almogo em casa.

V. Ndo vou a praia se, e somente se, ndo é domingo.
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QUESTAD 14 - numa campanha de vacinagdo, em uria comunidade com exatamente 700 moradores,
foram administradas as vacinas dos tipos A, 3 e C. No diagrama de Venn abaixo, est3o representadas as
quantidades de moradores, nos que's foi administrado pelo menos um dos trés tipos de vacinas.

Com base nas informacdes dadas, julgue as assertivas a seguir:

I. Exatamente 50 moradores ndo foram vacinados.

I1. Metade dos maradores foi vacinada com o tipo B.

II1. Mais da metade dos moradores foi vacinada com dois tipos de vacina.
IV. Nem todos os moradores foram vacinados.

V. Nenhum dos moradores foi vacinado com os trés tipos de vacina.

QUESTAO 15 - £m duas regides A e B de certo pais, foram coletados dados populacionais, a partir dos quais
foram construidos graficos em um sistema de coordenadas cartesianas, com o uso de segmentos de retas, em que
foi representada a variacdo do nimero de habitantes, em cada uma das regides, a partir do ano de 2004.

NUMERO DE HABITAMTE $ {EM UNIDADES)

—
B
70.000 @
— .
—.,
BOOBD gpormerarrrasmreem ‘\._“_ /
50.000 ‘<
——
T
N “\‘
T A
: T
;

20
TEMPO (EM ANOS APQOS 2004)

Com base nas informacBes apresentadas acima, julgue as assertivas a seguir:

I. Em 2004, o total de habitantes em A era maior do que em B.

1l. £m 2012, o total de habitantes em A e B juntas € igual a 100.000.

I1). Depois de alguns anos, 0s numeros de habitantes de A e B serdo iguais.

IV. Depois de alguns anos, o nimero de habitantes de B serd maior que de A.

V. Enquanto em uma das regides o nimero de habitantes aumenta, na outra diminui.
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CONHECIMENTGS ESPECIFICOS —~ CARGO: TECNICO LABORATORIO/AREA: BIOTERISTA

QUESTAO 16 - Uma das medidas fundamentais no manejo de animais de laboratério é proporcionar-lhes
alojamentos cémodos dentro da drea exigida conforme a espécie. Considerando o espage minimo para gaiolas
recomendado para cada espécie, juigue as assertivas abaixo:

k. 65cm? para camundongo em crescimento.

I1. 100 cm’ para camundongo fémea com filhotes.
L. 250 cm” para rato adulto.

IV. 500 cm® para rata com fi'hotes.

V. 650 cm® para cobaia adulta.

QUESTAO 17 - Com relagio as caracteristicas desejaveis para as estantes que abrigardo as gaiolas com os
animais, julgue as assertivas abaixo:

l. As estantes devem ser fixas ao solo para se evitar a queda de gaiolas.

Il As estantes devem ter altura de 2,20 m ou superior para facilitar a ventilag3o.

HI. As estantes devem permitir condi¢Bes para incidéncia de luz uniforme para todas as gaiolas.
IV. As estantes devem permitir condigGes de ventilacdo uniforme para todas as gaiolas.

V. As estantes devem ser higienizadas diariamente para se evitar o acimulo de impurezas.

QUESTAO 18 - A nutricio adequada constitui um dos fatores mais importantes para o animal de
laboratdrio. Com relagdo a quantidade didria de 4gua e de ragdo por animal, julgue as assertivas abaixo:

I. A quantidade de ragdo ingerida pelo camundongo varia de 3 a 6 g por dia.

Il. A quantidade de ragdo ingerida pelo rato varia de 25 a 35 g por dia.

It A guantidade de dgua ingerida pelo camundongo varia de 3 a 7 mL por dia.
1V. A quantidade de dgua ingerida pelo rato varia de 20 a 45 mL por dia.

V. A quantidade de dgua ingerida pela cobaia rato varia de 80 a 100 mL por dia.

QUESTAO 19 - Com relagio ao material utilizado para forrar o fundo da gaiola, constituindo assim a
chamada “cama”, julgue as assertivas abaixo:

l. O material deve ser oriundo de madeiras resinosas.
I1. O material deve ser impermedvel.

1L, O material deve facilitar as trocas de temperatura.
IV. O material deve ser reutilizavel.

V. O material deve serindcuo.
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QUESTAO 20 - Com reiagic 4 quantidade de madeire de pinus para compor a “cama” das gaiolas, juigue as
assertivas abaixo:

I. Para uma gaiola de 300x195x120 que abriga camundongos, 8 quantidade adequada é de 60g.
Il. Para uma ga-iola de 410x340x175 que abriga ratos, a quantidade adequada é de 120g.

111, Para uma gaiola de 410x340x175 que abriga hamsters, a quantidade adequada ¢ de 100g.
LV. Para uma gaiola de 900x600x300 que abriga cobaia, a quantidade adequada € de 1200g.
V. Para uma gaiola de 900x600x300 que abriga coelhos, a quantidade adequada é de 240g.

QUESTAO 21 - O ambiente onde se encontra o animal é dividido em micro e macroambiente, sendo a
gaiola o divisor entre os dois. Com relagdo ao macroambiente, julgue as assertivas abaixo:

I. Atemperatura de conforto adequada para pequenos roedores é entre 21 e 24 °C,
I1. A temperatura de conforto adequada para cobaias e coethos é entre 22 e 24 °C.
L. A umidade relativa do ar ideal para roedores e lagomorfos é entre 60 e 65 %.
IV. O periodo de luz adequado a reprodugio dos animais é de 12 a 14 horas/dia.
V. O némero de trocas de ar recomendado é de 10 a 15 por hora.

QUESTAO 22 - Considerando as principais caracteristicas anatémicas e fisiologicas das cobaias (Covia
porcellus), julgue as assertivas abaixo:

I. As cobaias possuem estatura baixa, corpo arredondado e cauda curta.

Il. Os machos sdo mais corpulentos gque as fémeas, exceto quando estas estdo em periodo de gravidez.
I11. As cobaias apresentam um total de 20 dentes permanentes sem raiz e com crescimento continuo.
IV. As cobaias possuem quatro dedos nas patas anteriores e trés dedos nas posteriores.

V. As cobaias apresentam temperatura retal média de 38,5 °C.

QUESTAO 23 - Acerca das exigéncias nutricionais de cobaias (Cavia porcelius), julgue as assertivas abaixo:

I. A cobaia necessita de uma dieta que oferega 18 % de proteinas.

kL. A cobaia necessita de uma dieta que oferega 5 Kcal/g de energia total.
IE. A cobaia necessita de uma dieta que ofereca 0,9 % de calcio.

IV. A cobaia necessita de uma dieta que ofereca 5% de ferro.

V. A cobaia necessita de uma dieta que ofereca 200 mg/Kg de vitamina C.

QUESTAO 24 - Com base nas caracteristicas reprodutivas de cobaias (Cavia porcellus), julgue as assertivas
abaixo:

1. O estro da cobaia dura menos da metade de um dia.
IL. C ciclo estral completo tem duracdo de 13 a 25 dias.
1. O periodo de gestagdo é de 59 a 72 dias.

V. A ovulacdo é espontanea e o corpo luteo é funcional.
V. A puberdade ocorre entre 55 e 70 dias de idade.
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QUESTAO 25 - Ainda com base nas caracteristicas reprodutivas de cecbaias (Cavia porceflus), julgue as
-assertivas abaixo:

L. O cio comecga ac amanhecer.

I1. O cio ocorre imediatamente apds o parto, em 64 % das fémeas.
111, Os filhotes j& nascem recobertos de pelos.

IV. Os filhotes ja nascem com a denti¢do completa.

V. O peso dos filhotes, ao nascer, fica entre 80 e 100g.

QUESTAO 26 - Na contencio de cobaias (Cavia porcelius), os anestésicos devem ser utilizados sempre que

necessario, facilitando-se a manipulagdo dos animais. Considerando os diferentes protocolos anestésicos
utilizados em cobaias, julgue as assertivas abaixo:

L. A atropina é administrada via subcutdnea na dose de 0,3 a 0,5 mg/Kg.
EL. O diazepan é utilizado via intraperitoneal na dose de 50 mg/Kg.

Ill. A combina¢do diazepan + ketamina é administrada via intramuscular na dose de 0,1 mg/Kg de diazepan e
de 10 mg/Kg de ketamina.

IV. O pentobarbital é administrado via intravascular na dose de 50 a 60 mg/Kg.
V. O thiopental é administrado via intravascular na dose de 100 mg/Kg.

QUESTAO 27 - Com relagdo as doencas que acometem as cobaias {Cavia porcellus), julgue as assertivas
abaixo:

I. Alinfadenite cervical enzodtica é causada pelo Streptococcus zooepidemidicus.

Il. A salmonelose é causada por bactérias da espécie S. typhimurium.

HI. A yersiniose é causada pela bactéria Yersinia pestis.

IV. A doenga de Tyzzer é causada pelo Baciflus pififormis.

V. A pododermatite crénica tem como um dos agentes causais o Staphylococcus aureus.

QUESTAO 28 - Com relagio as caracteristicas reprodutivas dos camundongos, julgue as assertivas abaixo:

I. O ciclo estral tem durac3o de 4 a 5 dias.

1. O proestro comeca com a fase folicular do ovario.

I11. O metaestro e o diestro se caracterizam pela fase luteinica do ovario.
IV. O periodo de gestagdo varia de 19 a 21 dias.

V. A fémea pode comegar a ciclar apés 48 horas de exposi¢do ao macho.

QUESTAO 29 - Com relagio aos dados biolégicos dos camundongos, julgue as assertivas abaixo:

L. Os pelos comegam a aparecer entre 5 e 6 dias apds o nascimento.

I1. Os olhos se abrem aos 10 dias apds o nascimento.

1. A alimentagdo sélida comeca a seringerida aos 15 dias apds o nascimento.
IV. O desmame acontece a partir dos 18 dias apds o nascimento.

V. O peso corporal varia de 7 a 9 g aos 21 dias apds o nascimento.

10



'UNIVERSEDADE FEDERAL DA PARAIBA - CONCURSC TAE 2012

QUESTAOQ 30 - Com relacic as caracteristicas reprodutivas dos ratos, julgue as assertivas abaixo:

1. O ciclo estral tem duracdo de 4 a 5 dias.
il. O proestro tem duragdo de & horas. ‘
IIL. G estro tem duragao de 12 horas.

IV, O metaestro | tem duracdo de 15 horas.
V. O metaestro ll tem duracdo de 6 horas.

QUESTAO 31 - Com relacio aos dados biolégicas dos ratos, julgue as assertivas abaixo:

I. Os ratos nascem com peso entre 7e 9 g.

Il. Os pelos comegam a nascer entre 5 e 6 dias de idade.

I11. Os othos se abrem por volta dos 10 dias de idade.

IV. Os ratos se alimentam de maneira independente a partir dos 16 dias de idade.
V. O peso no desmame variade 35a45g.

QUESTAO 32 - Ainda com relagdo aos dados bioldgicos dos ratos, julgue as assertivas abaixo:

L. A sexagem dos animais é baseada na distancia ano-genital.

I1. A bolsa escrotal nos machos ndo pode ser visualizada no desmame.
111, A puberdade ocorre aos 30 dias de idade.

IV. A maturidade sexual ocorre no periodo de 35 a 45 dias de idade.
V. Os animais permanecem em reproducdo até os 3 meses de idade.

QUESTAO 33 - Zoonoses sdo enfermidades transmitidas, naturalmente, pelos animais ao homem.
Considerando o conceito de zoonoses e as enfermidades que acometem os animais de laboratdrio, julgue as
assertivas abaixo:

k. A coriomeningite linfocitaria € uma zoonose.

Il. A hantavirose é uma zoonose,

1. A virose causada por Herpesvirus simioe é uma zoonose.
IV. A raiva é uma zoonose.

V. Afebre por mordedura de rato & uma zoonose.

QUESTAO 34 - Ainda considerando o conceito de zoonoses transmitidas por animais de labaratdrio, julgue
as assertivas abaixo:

I. A leptospirose ndo é uma zoonose.

Il. A salmonelose ndo é uma zoonose.

L. A listeriose ndo é uma zoonose.

IV. A dermatomicose ndo &€ uma zoonose.
V. A doenca de Tyzzer ndo é uma zoonose.
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L

QUESTAO 35 - O estresse ¢ uma condigdo que compromete a criacdo dos animais de laboratério.
Considerando as causas de estresse, julgue as assertivas abaixo: '

L. A dor pode desencadear o estresse.

[l. As causas ambientais podem desencadear o estresse.

1L A alimentacdo pode desencadear o estresse.

IV. As causas fisiolégicas podem desencadear o estresse.

V. Os métodos experimentais podem desencadear o estresse.

QUESTAO 36 - Com relacdo aos requisitos para a realizac8o da eutanasia, julgue as assertivas abaixo:

l. O procedimento deve ter um tempo maximo para a perda de consciéncia.

I1. O procedimento deve ser rapido e de facil aplicag3o.

1. O procedimento ndo deve oferecer perigo ao profissional que o execute.

IV. O procedimento deve ser feito em local especifico, na sala da coldnia dos animais.
V. O procedimento deve ser acompanhado por dois técnicos bioteristas.

QUESTAO 37 - Considerando os métodos fisicos de eutanasia, julgue as assertivas abaixo:

I. O método de deslocamento cervical é aceitdvel para camundongos e ratos menores de 150g, sem anestesia.
Il. O método da decapitacio é aceitdvel em ratos.

I1l. O método de arma de fogo € indicado para grandes animais.

IV. O método do traumatismo craniano ndo é recomendado para ratos.

V. O método da decapitagio ndo é recomendado para cobaias.

QUESTAO 38 - Considerando os métodos quimicos de eutanasia, julgue as assertivas abaixo:

k. O método de overdose de barbitlrico ndo é recomendavel para coelhos.

tf. O método de overdose de hidrato de cloral nio é recomendado para ratos.
IL. O método de overdose de ketamina € aceitdvel para camundongos.

IV. O método do mondxido de carbano é aceitavel para cobaias.

V. 0 método do dioxido de carbono ndo € recomendado para coelhos.

QUESTAOQ 39 - Com relagiio aos fatores que influenciam o resultado do experimento animal, julgue as
assertivas abaixo:

L. Atemperatura da sala é considerada um fator ambiental externo.

IL. As trocas de ar sdo consideradas fatores ambientais externos.

Il. A umidade relativa do ar é considerada um fator ambiental externo.
IV. A dieta é considerada um fator ambiental externo.

V. A “cama” é considerada um fator ambiental externo.
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QUESTAGC 40 - Zom relacio aos equipamentos de nrotecdc individual utilizados o bictério, julgue as
assartivas abaixo: :

l. 4 méscara cirlrgica é um equipamento de prote¢do individual.

Il. Os gorros sdo equipamentos de protegdo individual.

I, As luvas de iatex sdo equipamentos de protegdo individual.

EV. Os éculos de protecdo sdo equipamentos de protegdio individual.
V. A capela de exaustdo é um equipamento de prote¢do individual.
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